

插上电商翅膀 黔货“飞出”雷公山

“双十一”大清早，余玉龙守在自家网店，一边用电脑一边用手机处理当天的产品订单，忙得不亦乐乎。“昨晚弄到两点多了才睡，很多网友正等着抢购茶叶哩！”

苗族小伙余玉龙是贵州省雷山县丹江镇干校村电子商务服务站点的负责人。2016年，雷山县鼓励农户发展农村电商，他主动报名，县里电商办不仅对他进行免费培训，而且为他配备了电脑、货架、打印机等基础设施。当年5月，村里“组组通”硬化公路铺到家门口时，他的网店正式开张，主要销售雷山县公共品牌银球茶等当地特色农产品。

他告诉记者，自己以前长期在外打工，钱少又辛苦，现在当上老板，一个月收入5000元左右。当天下午5点，余玉龙通过网店共卖出73单茶叶，交易额8000余元。“这几天够自己忙的，今天争取把银球茶卖

到1万元！”

雷山县地处贵州省高海拔的雷公山腹地，独特的地理环境孕育了一批独具高山生态特色的农业产品。“山里的东西好呀，除了银球茶，‘八月笋’、乌杆天麻、黑毛猪等也是县里特有的宝贝。”雷山县委宣传部李雪介绍说。

山沟沟里的好产品怎样才能走出大山，卖个好价钱？雷山县县长袁刚介绍说，2016年，在国务院扶贫办大力支持下，雷山县成功列入国家级电子商务进农村示范县，搭建了覆盖县、乡、村的三级电商服务体系，实现了村村有电商服务点、村村通物流快递，通过“电商+产业扶贫”模式助力脱贫攻坚。用茶叶为例，以毛壳金芽银球茶、脚壳茶为代表的茶叶企业通过互联网拓展国内外市场，雷山县茶叶经济不断发展壮大。

目前，雷山县茶产业已覆盖全县90%的行

政村和70%的农户，全县农民人均收入8406元当中，来自茶产业的收入已经超过2500元。

“一溪绿水护村流，两岸青山吊脚楼。”西江千户苗寨是雷山县王牌景点，每天有近万名游客慕名而来。为促进电商和旅游文化融合发展，雷山县充分利用旅游景点客流量优势做好特色农产品线下体验与网上销售。

在西江千户苗寨景区的电商扶贫旗舰店内，记者看到，高山土豆、野生蜂蜜等特色农产品摆放在展示台上，游客购买时可通过扫码线上支付。该店负责人江吉介绍说，店里免去为全县各村提供农产品展示和推广销售，并将销售利润回馈给村民。

“卖得最好的是‘八月笋’。”江吉说，产于雷公山的“八月笋”因为笋纤细、口感偏甜，消费者好评不断，插上电商翅膀后，

广销于国内多地。今年10月，该店通过线上线下共卖出2.1万单“八月笋”，销售额达28万元。永乐镇乔洛村的村民便是该店受益者之一，该村村委会主任韦开和说，村里竹笋被千户苗寨景区电商扶贫旗舰店等收购、包销后，带动了27户贫困户增加3000元至5000元的收入。

同时，雷山县依托对口帮扶城市杭州市多家龙头企业的作用，挖掘文化资源进行品牌赋能，通过网销电商平台深度开发雷山县农副产品、手工艺品等系列特色商品，助力黔货出山。

“电商扶贫是精准扶贫的有效抓手，我们希望更多雷山县特产走出大山，带动群众脱贫增收。”袁刚介绍说，今年上半年，雷山县电子商务网络零售总额达到1.43亿元，同比增加284%，直接间接带动全县2000多贫困人口增收。

李凡

重庆集中签约文旅项目30个 总金额达1699亿元

近日，文化和旅游部产业项目服务平台第十二期产业精品项目交流对接会暨重庆市文化和旅游产业重点项目签约仪式举行。重庆成功签约文旅项目30个，签约总金额达1699亿元。

其中，中青旅产投（上海）投资管理有限公司与南岸区政府签订的大南山保护性文旅利用项目，将围绕南滨路、南山、广阳岛、广阳湾、迎龙湖等自然生态设施，打造集会展、商业游憩、餐饮、住

宿、娱乐服务于一体的都市休闲旅游目的地。

伟光汇通旅游产业发展有限公司与

潼南区政府签订的康养小镇项目，将依托大佛寺、南禅寺石刻艺术及历史文化特色，打造多功能、体验性康养福地，规划建设医疗救护中心、养老公寓等康养设施，签约金额50亿元。

智威资讯科技股份有限公司分别与市文化和旅游发展委员会、江津区政府、重庆演艺集团有限责任公司签订了合同，包括在重庆设立智威集团中国西南地区营运总部、打造文化旅游装备制造产业园区、建设“飞行剧院”等。

据了解，该活动由重庆市文化和旅游发展委员会、文化和旅游部产业项目服务平台共同举办，旨在向全国投资者充分展示重庆文化旅游产业特有资源和市场前景，推进重庆文旅项目的交流对接和落地建设，是文旅融合发展的一次尝试与探索。现场共邀请了全国重点文旅企业、金融投资机构、在渝商会负责人及行业主管部门代表共400余人参会。

韩毅

巫山县政府签订的万龙三峡滑雪场项

目，将开发建设梨子坪、小三峡、小小三峡、后溪河、大昌古镇等，打造产业集聚发展、生态环境优美的体旅文示范项目，签约金额41亿元。

智威资讯科技股份有限公司分别与

市文化和旅游发展委员会、江津区政府、重庆演艺集团有限责任公司签订了合

同，包括在重庆设立智威集团中国西南地区营运总部、打造文化旅游装备制造产业园区、建设“飞行剧院”等。

张口市万龙运动旅游有限公司与巫山县政府签订的万龙三峡滑雪场项

目，将开发建设梨子坪、小三峡、小小三

峡、后溪河、大昌古镇等，打造产业集聚发展、生态环境优美的体旅文示范项目，

签约金额41亿元。

智威资讯科技股份有限公司分别与

市文化和旅游发展委员会、江津区政府、重庆演艺集团有限责任公司签订了合

同，包括在重庆设立智威集团中国西南地区营运总部、打造文化旅游装备制造产业园区、建设“飞行剧院”等。

成都永斯丹商有限公司（统一社会信用代码91510105MA6MGCQH2503）经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公司公告见之日起45日内向我公司申报债权债务。

成都我的时尚美家具有限公司（统

一社会信用代码915101055746191520）经股东会决议决定解散公司，请债权债务人自公告之日起四十

五日内到成都市金牛区金牛大道五号向公司清算组申报债权债务。

成都我的时尚美家具有限公司（统

一社会信用代码915101055746191520）经股东会决议决定解散公司，请债权债务人自公告之日起四十

五日内到成都市金牛区金牛大道五号向公司清算组申报债权债务。